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〈本日の説明〉 
 

１．平成28年度奈良県学力・学習状況調査について 

 ①奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 ②各学校における結果の活用 

 ③児童質問紙調査について  

 ④教員質問紙調査について 
 

２．次期学習指導要領改訂の方向性 



奈良県学力･学習状況調査 

 平成２８年４月１９日（火） 
 

 ○学力調査（国語、算数・数学） 

 ○児童質問紙調査 

 ○教員質問紙調査  

１．平成28年度奈良県学力・学習状況調査について 



 
○書く力に課題が見られる。   （小学校） 
 
○書く力について、自分の立場を明確にして書
くことはできているが、自分の体験を踏まえて
自分がとった立場の理由を書くことに課題が見
られる。            （中学校） 

奈良県教育委員会 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   

 
○数と計算、数量関係の領域に課題が見られる。 
                （小学校） 
 
○基礎と活用の正答率に大きな差は見られない。
また、数学的表現を用いて説明することや分数の
理解に課題が見られる。     （中学校） 

算数･数学 国 語 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   

奈良県教育委員会 



小学校４年の結果から 
 

「書くこと」（ ７ ） 

 ・指定された長さで文章を書く・・・・・・46.3％ 
 ・二段落構成で文章を書く・・・・・・・・46.4％ 
 ・書くことの中心を明確にして書く・・・・71.2％ 
 ・書くことの理由を挙げて書く・・・・・・63.0％ 
  
 

 

正答率 

 理由を挙げて自分の考えを書くことが 

 苦手である。         

 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

0% <10% <20% <30% <40% <50% <60% <70% <80% <90% <100% 100%

正答率が５０％未満 
約 １６．９％ 
２，０６５人 

中学校１年 正答率度数分布 

平均正答率 

６６.９％ 

 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 
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中学校１年の結果から 
 

「書くこと」（ ７ ） 

 ・指定された文字数で書く・・・・・・・・54.5％ 
 ・三段落構成で文章を書く・・・・・・・・55.2％ 
 ・自分の立場を明確にして書く・・・・・・81.5％ 
 ・自分がとった立場の理由を書く・・・・・49.5％ 
 ・文章の内容に沿ったまとめを書く・・・・62.8％ 
 

 

 

正答率 

奈良県教育委員会 

 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 
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算数・数学科の結果 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



小学校４年 正答率度数分布 

平均正答率 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



小学校４年 平均正答率と無解答率 

奈良県教育委員会 

４番 

分数 

９番 

式が表す意味 17(1)番 

記述式 

18番 

ｸﾞﾗﾌの読み取り 

 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



中学校１年 正答率度数分布 

平均正答率 
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 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



奈良県教育委員会 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38

正答率 

無解答 

中学校１年 平均正答率と無解答率 

３番 

完答式 

15(1)番 

完答式、分数の概念 

15(2)番 

比の値 

８番 

記述式 

20(3)番 

記述式 

 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



１．奈良県学力・学習状況調査の調査結果（数学）の概要 

奈良県教育委員会 

課題が見られた問題( ３ 、 15  (1) 番) 

第５学年 

小数・分数の計算 

正答率  53.6％ 

正答率  13.9％ 

第６学年 

比と比例・反比例 

「すべて選びなさい」という完答式の問題 

 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



奈良県教育委員会 

小数に比べ、分数の理解に課題があると推測できる 

 奈良県学力・学習状況調査の結果概要 

 

   



奈良県教育委員会 

Web評価支援システムについて 

調査結果の返却の際に、各
学校ごとのIDとパスワード
が配布されています。Web
ページから、それぞれの学
校内の分析結果等を見るこ
とができます。 
 
分析結果を、今後の指導改
善に御活用ください。 

 各学校における結果の活用 

   



奈良県教育委員会 

〈肯定的な回答ほど、平均正答率が高いもの〉 

 下のグラフにおいて、「朝食を毎日食べている」と答
えた児童ほど平均正答率が高く、「朝食を毎日食べてい
ない」と答えた児童ほど平均正答率が低い。 

 質問に対する回答結果と平均正答率との間に、このよ
うな関係が見られるものを紹介する。 

１ している   
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 児童質問紙調査について   



奈良県教育委員会 

○学習意欲 

 ・宿題はきちんとしている。 

 ・授業では、きちんとノートをとっている。 

 ・授業では、先生の話をしっかりと聞いている。 

 ・授業の内容はよく分かる。 

 ・勉強は大切だと思う。 

 ・授業で学習したことは、将来、社会に出たと 

  きに役に立つと思う。 

 

〈肯定的な回答ほど、平均正答率が高いもの〉① 

 児童質問紙調査について   



奈良県教育委員会 

○規範意識 

 ・友達との約束を守っている。 

 ・いじめは、どんな理由があってもいけない。 

 ・人の役に立つ人間になりたい。 

 ・学校のきまりを守っている。 

 ・人の気持ちが分かる人間になりたい。 

 

○基本的生活習慣 

 ・朝食を毎日食べている。 

 ・毎日、同じくらいの時刻に起きている。 
 

〈肯定的な回答ほど、平均正答率が高いもの〉② 

 児童質問紙調査について   



 教員質問紙調査について   

奈良県教育委員会 



○授業のはじめに目標（めあて、ねらい）を示すことについて 

40.1 37.5 14.3 8.1 

0.1 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔教員〕 

〔児童〕 

47.5 42.3 8.3 
1.3 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県 

(無回答) 

(無回答) 

肯定的な回答 

７７.６% 

肯定的な回答 

８９.８% 

質問紙調査について   

奈良県教育委員会 



34.1 35.6 19.9 10.3 

0.1 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県 

○授業の最後に学習内容を振り返ることについて 

〔児童〕 

〔教員〕 

21.8 55.3 20.7 1.6 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県 

(無回答) 

(無回答) 

肯定的な回答 

７７.１% 

肯定的な回答 

６９.７% 

質問紙調査について   

奈良県教育委員会 



○ 学校全体の学力傾向や課題について、 

  他の職員と共有していますか。 

奈良県学力・学習状況調査や全国学力・学習状況調査の 

結果、各学校における課題等 

自校の児童の実態を共有 

教職員の一致した指導 
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 教員質問紙調査について   
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